



# KAMENNÉ ŽEHROVICE

**OBECNÍ  
ZPRAVODAJ  
PRO OBČANY  
KAMENNÝCH  
ŽEHROVIC**

**1  
2024**

vyšlo březen 2024 • Povoleno MK ČR E 10334

## Plánované investiční akce pro rok 2024

Na posledním veřejném zasedání zastupitelstva obce, konaném v prosinci loňského roku, byly společně s rozpočtem představeny i plánované investiční akce pro rok 2024.

Ta největší, které jsme v minulém Zpravodaji věnovali celou dvoustranu, je samozřejmě přístavba pavilonu v areálu základní školy. Její zahájení je závislé na přeložce kabelového vedení společností ČEZ Distribuce. Pokud se vše podaří dle našich smělych plánů, měla by stavba započít již na podzim tohoto roku. Oproti tomu na dohled je již akce vybudování fotovoltaické elektrárny na ZŠ, která by měla započít během několika týdnů a měla by být hotova do prázdnin.

Ač to vypadalo, že rekonstrukce vodovodního řadu v ulicích Sokolská a K Rokli nebude společností VKM, a.s. vybrána mezi jejich plánované investice letošního roku, byla nakonec posouzena jako nutná a v únoru jsme podepsali prohlášení o spolupráci. Znamená to, že hned jak oni akci dokončí, začne plánovaná rekonstrukce těchto místních komunikací. Vzhledem k současným cenám

materiálu a prací je to v našem rozpočtu opravdu velká investice a doufáme, že bude vysoutěžena níže, než kolik je orientační rozpočet. Vzhledem k tomu, že společnost VKM, a.s. nebude v rámci výměny vodovodu provádět obnovu přípojek k jednotlivým nemovitostem, vyzýváme jejich majitele, aby využili toho, že bude možné tento zásah v době rekonstrukce realizovat, a toto na vlastní náklady učinili. Po předání rekonstruovaných komunikací a chodníků zhotovitelem to pak vzhledem k záruce nebude několik let možné.

Po výběru dodavatele by také měla být realizována první etapa kamerového systému, na který bohužel v letošním roce nebyly vypsány žádné dotace.

Menší, ale velice potřebné investice pak plánujeme v budově MŠ a ve zdravotním středisku, kde by mělo dojít k rekonstrukci sociálního zázemí.

Na závěr bohužel zklamaly občany slepé větve ulice Kladenská, kde se nám stále nepodařilo zajistit vše k tomu, aby zde mohla proběhnout slibovaná rekonstrukce komunikace a osvětlení. Situace je složitější, než se zdálo, a bude to ještě běh na poměrně dlouhou trať.

*Lenka Husariková*

## Kulturní program jsme zahájili dětským karnevalem

V neděli 18. února bylo v Dělnickém domě opravdu veselo. Od 15 hodin tu na děti čekal bohatý program plný soutěží, tancování, tvoření a dalšího skotačení. Parket se rychle zaplnil rozličnými maskami a co nám udělalo opravdu velikou radost, byla ta spousta rodičů a prarodičů, kteří také přišli v maskách. Ať s maskami či bez nich, s dětmi absolvovali na parketu ten nekonečný maraton zábavy, bez sebemenších známek únavy. Prostě, bavili se malí i velcí a nikomu se ani nechtělo věřit, že už je večer a je na čase jít domů.



**v pátek 22.3. od 10:30 do 18:00 hodin**  
vás zveme do zasedací místnosti obecního úřadu Kam. Žehrovice na

## Velikonoční ladění

2. ročník **PRODEJNÍ VÝSTAVY**

**můžete se těšit na :**

ukázkou zdobení kraslic technikou horkého vosku

ručně malovaná a rytá skleněná vajíčka

vajíčka vyráběná technikou falešný patchwork

slaměné velikonoční dekorace

koláčky a jiné sladké dobroty

jarní květiny - cibuloviny i trvalky

keramické výrobky AT keramika

výrobky metodou macramé - drhání

V průběhu akce bude otevřena blízká dílnička Bambule,  
kde si můžete vytvořit úžasné výrobky ze dřeva.

**Přijďte se nechat okouzlit křehkou krásou  
a společně se naladit na blížící se svátky jara.**

Následující akcí pak bude v pátek 22. března Velikonoční ladění. Navážeme při něm na loňský první ročník podařené prodejní výstavy našich neskutečně šikovných spoluobčanů, v prostorách zasedací místnosti obecního úřadu.

O velikonoční víkend pak bude pro děti na návsi opět připraven zábavný kvíz Putování s velikonočním zajíčkem.

Taneční zábavu připravujeme v Dělnickém domě na 6. dubna. Těšit se můžete na oblíbenou skupinu Paradoxy a bohatou tombolu.

Jestli vše klapne, měli bychom pak v červnu, také v areálu Dělnáku, ochutnat dobroty při prvním ročníku malé kulinářské soutěže.

S jistotou si už ale můžete zapsat do svých kalendářů datum 1. června. Den dětí zde s nimi oslavíme soutěžemi, veselými písničkami a dalšími lákadly.

*Lenka Husariková*

## Odpadové hospodaření obce v roce 2023

V posledním loňském Zpravodaji byl publikován článek, vysvětlující důvody, proč v letošním roce zastupitelstvo obce přistoupilo v oblasti odpadového hospodářství k zásadní změně a namísto poplatku „za hlavu“ se vrátilo ke zpoplatňování jednotlivých nemovitostí. Podle očekávání vzbudila tato změna u části občanů v první chvíli nelibost a nově nastavené poplatky se mnohým zdály na první pohled vysoké. Jsme proto moc rádi, že během prvních měsíců tohoto kalendářního roku (během nichž drtivá většina majitelů či uživatelů nemovitostí poplatek uhradila) zazněly i nikoli ojedinělé hlasy, že se vlastně nic tak strašného nestalo a že při rozumně nastavené četnosti svozů nemusí nový poplatek nutně znamenat dramatické zdražení.

Nyní již máme přesné výsledky odpadového hospodaření za loňský rok. Jsou nepochybně zajímavé a myslím, že si dalších pár řádek ve Zpravodaji zaslouží. A to ze dvou úhlů pohledu – ryze ekonomického a ekologického.

Zákony jsou v současné době nastaveny tak, že likvidaci odpadů musí příslušným firmám platit obec a ta pak musí potřebné peníze vybrat od občanů skrze poplatky. V loňském roce nás likvidace odpadů stála 2 432 069 Kč. Od občanů jsme přitom na poplatecích vybrali 935 948 Kč a dalších 279 812 Kč byl příspěvek od společnosti Ekokom. Tato konečná čísla jsou sice o trochu lepší, než jak to ještě v prosinci vypadalo, ale pořád to znamená, že odpadové hospodaření skončilo schodkem 1 216 309 Kč. Jinými slovy, obec musela zaplatit téměř na korunu přesně polovinu toho, co likvidace v Žehrovicích vzniklého odpadu stála.

Nikdo jistě nečeká, že za něj obec bude platit vodu nebo elektřinu, nebo že mu na ně aspoň z 50 % přispěje. Ale i likvidace odpadu je náklad, který musí každý z nás nést. Stejně jako potřebujeme pít a svítit, musíme se také zbavit svých odpadků, abychom se v nich za chvíli netopili. Takže zvýšení poplatků je prostě věc neúprosné potřeby. Jak jsem psal již v prosinci – s ohledem na specifičnost odpadu jako jakési negativní komodity a nastavení systému se počítá s tím, že obec přeci jen přispěje. Ale každý nezaujatý pozorovatel bude jistě souhlasit s tím, že 50 % je opravdu moc. Zatím se zdá, že nové nastavení poplatků tento schodek znatelně sníží, i když se zdaleka nedostaneme na úroveň 20 %, která se všeobecně považuje za přijatelnou.

Druhá věc je, že poplatek na hlavu s každotýdenním svozem opravdu nebyl motivační, což je z výsledků hospodaření rovněž velmi dobře patrné. V loňském roce vzniklo v naší obci 570 tun odpadů, z nichž 363,94 tun zůstalo v kategorii směšného komunálního odpadu. Podařilo se nám tedy vytrítit zhruba 36 % odpadu, zbylých 64 % prošlo popelnicemi a odpadkovými koši. Jenže už od příštího roku bude sledováno dodržování ustanovení § 59 zákona o odpadech, podle nějž má být v obcích vytríděno minimálně 60 % odpadu (od roku 2030 to bude 65 % a od roku 2035 dokonce 70 %). Obce, které toto nesplní, se dopustí přestupku a budou postiženy finančně. Nakonec to ale zase zaplatí občané – přinejmenším v tom smyslu, že peníze, které by se daly utratit za rozvoj obce, půjdou jako pokuta do státního rozpočtu. Takže s tím tříděním věru budeme muset pohnout.

Ale doplácíme už dnes. Stát určuje, jaké množství směšného komunálního odpadu na člověka je „normální“, a do této hranice je takový odpad skládkován za zvýhodněnou cenu. Jakmile je toto množství překročeno, platí za něj obec mnohem víc. V roce 2023 činila zmíněná hranice 180 kg na osobu ročně. A ani z tohoto úhlu pohledu jsme coby Žehrováci moc dobře neobstáli. Na každého z nás totiž vychází při rozpočítání celkové produkce téměř 220 kg.

Takže jedna věc je, že potřebujeme víc peněz vybrat, druhá je, že zbytečně platíme za to, že málo třídíme. A tady může každý z Vás pomoci. Tím, že nenacpe do popelnice první poslední, ale udělá si čas od času procházku k nejbližšímu „hnízd“ a místo popelnice bude plnit kontejnery. Anebo využije kontejnerů na velkoobjemový a stavební odpad – když se do popelnice hodí pár cihel nebo kusů betonu, tak to nám ty váhy hned pěkně naskakují...

Obec od letošního roku přidala kontejnery na třídění kovu (zejména konzerv a pivních plechovek), zvažujeme zhuštění sítě dalších kontejnerů, aby nikdo nemusel tříděný odpad nosit daleko. Ale pokud nám nepomůžete a nevezmete si třídění za své, nikdy se k žádnému světlému konci nedopracujeme. Takže předem moc díky.

Pokud Vás výsledky odpadového hospodaření zajímají podrobněji, naleznete je na webu obce.

*Marek Starý*

## SK Kamenné Žehrovice – jaro

Fotbalová sezóna 2023/24 je v rámci amatérských soutěží ve své polovině. Zimní přestávku jsme po nezbytném odpočinku využili k přípravě na jarní část, ve které se budeme snažit vylepšit dosavadní pozice po podzimní části.

Zrekapitulujme, že do mistrovských soutěží jsme přihlásili jedno mužstvo dospělých a zastoupení v mládežnických kategoriích máme díky mladší přípravce U8 Sportovní akademie Kladno.

„A“ tým dospělých dosáhl v podzimní části v tabulce III. třídy, skupiny A na 9. místo se ziskem 12 bodů.

Tabulky výsledků přípravek se nezveřejňují. Pro jarní část sezony dochází k novému rozlosování do skupin tak, aby se v těchto skupinách potkávali podobně silní soupeři a jejich zápasy přinášely pokud možno vyrovnanou hru s maximálním přínosem pro všechny hráče.

Přípravky budou hrát své domácí zápasy ve čtvrtek odpoledne v rámci pravidelných tréninkových jednotek. Tým dospělých v neděli odpoledne, přesný rozpis mistrovských utkání „A“ týmu v jarní části sezóny je otištěn níže.

Budeme moc rádi, když nás přijdete podpořit, děkujeme!

*Pavel Stehlik*

SK KAMENNÉ ŽEHROVICE – jaro 2023/2024				
„A“ tým, III. Třída – sk.A				
Kolo	Datum a čas	Den	Domáci	Hosté
17	24.03.24 10:15	NE	FC Slavoj Kladno „B“	SK Kamenné Žehrovice
18				
19	06.04.24 16:30	SO	TJ Baník Stochov	SK Kamenné Žehrovice
20	14.04.24 17:00	NE	SK Kamenné Žehrovice	SK Běleč
21	21.04.24 17:00	NE	SK Hřebeč „B“	SK Kamenné Žehrovice
22	28.04.24 17:00	NE	SK Kamenné Žehrovice	FK Slovan Kladno
23	05.05.24 10:15	NE	TJ Novoměstský Kladno	SK Kamenné Žehrovice
24	12.05.24 14:00	NE	SK Kamenné Žehrovice	SK Braškov „B“
25	19.05.24 17:00	NE	SK Baník Libušín „B“	SK Kamenné Žehrovice
26	26.05.24 17:00	NE	SK Kamenné Žehrovice	TJ Meteor Pletený Újezd
16	02.06.24 17:00	NE	SK Kamenné Žehrovice	SK Buštěhrad
15	08.06.24 17:00	SO	AFK Bratronice	SK Kamenné Žehrovice
14	16.06.24 17:00	NE	FC Čechie Velká Dobrá „B“	SK Kamenné Žehrovice

## Žehrovák v letošním roce

Tak jako každý spolek i my jsme začátkem roku svolali členskou schůzi, abychom zhodnotili minulý rok a schválili program na ten letošní. Samozřejmě, že hodláme pokračovat v kulturních programech v kapličky, ale ještě předtím, než se budeme věnovat jejich obsahu, bychom chtěli seznámit žehrovskou veřejnost s dvěma úkoly, jimiž se letos musíme zabývat. Tím prvním je údržba kapličky. Od Místní akční skupiny Svatováclavsko, jejímž je Žehrovák členem, máme příslibenou dotaci na očištění a nátěr šindelové střechy, kontrolu zdíva v podstřeší, eventuálně i na opravu prasklého skla v okně kapličky.

Druhým úkolem je instalace sochy anděla u kapličky. Protože se tímto tématem v minulém čísle zpravodaje zabýval místostarosta Marek Starý, nebudeme zabíhat do podrobností. Cesta ke splnění tohoto úkolu byla chvílemi dosti náročná, ale nemělo by smysl se vracet k podrobnostem. Nakonec zastupitelstvo obce na veřejné schůzi 19. února odhlasovalo většinou hlasů (8:1), že socha může vedle kaple stát. Tímto zastupitelům děkujeme a velký dík patří i našim spoluobčanům, kteří nás podpořili podpisem petice či jinak. My bychom k tomu dodali, že od obce nechceme žádné peníze. Dostali jsme dotace od někdejší hejtmanky Středočeského kraje Jaroslavy Pokorné Jermanové i od té současné Petry Peckové, která navíc připojila podpis k petici. Finančně přispěli i dárci, takže v současné době je kámen vylomený, částečně opracovaný, převezený do úschovy a jakmile to bude možné, začne se sochat. Naším přáním by bylo instalovat sochu na podzim, přesnější datum se neodvážíme uvést, ale věříme, že tentokrát to vyjde.

Kulturní program v kapličky se bude odehrávat až na jednu výjimku vždy v pátek od 19 hodin. Naplánovali jsme ho až do konce roku, ale vzhledem k tomu, že tentokrát jsme od obce dostali jen 50 000 Kč, tak na podzim uvidíme, co si můžeme ještě dovolit.

## KONCERTY

- 22. 3. Trio con grazia (soprán, příčná flétna, klasická kytara)
- 26. 4. Pech & Magda (duo violoncello)
- 24. 5. Jan Burian
- 15. 6. Jiří Grygar (popularizátor vědy, astrofyzik, beseda) v 17.00 hod.
- 15. 9. Mariánská slavnostní mše v 15.00 hod.

Fatimské mše – vždy v sobotu v 9.00 hod.

6. 4., 4. 5., 1. 6., 6. 7.

3. 8. Panna Maria Sněžná

15. 9. Mariánská slavnost

15. 10., 2. 11., 7. 12.

*Hana Jirkalová*

## Modeláři z Kamenných Žehrovic v republikových žebříčkách

Přestože náš klub je početně menší, naši členové dosahují pravidelně velmi slušných umístění v republikovém žebříčku. Je to dobře jak z pohledu činnosti našeho klubu, tak z pohledu přístupu Svazu modelářů.



Máme za sebou velmi úspěšnou sezónu. Nejen úspěšnou, ale i velmi náročnou. V roce 2023 jsme uspořádali klasické soutěže, jedno Mistrovství republiky v pylonářských disciplínách a také velkou výstavu. O všech našich akcích se dočtete na našich webových stránkách [www.lmk205kz.cz](http://www.lmk205kz.cz). Samozřejmě, o některých z nich jsme psali i v tomto časopise.

V juniorské kategorii halových házedel FIN byl první Honza Hruška a druhý Jirka Hloušek junior. Honza měl skvělou formu a nikdo na něj v podstatě neměl. Jirka odlétal svůj standard, a tak kluci vytvořili KŽ blok na prvním a druhém místě.





V seniorech se nejlépe z nás umístil Jiří Hloušek senior. Opět létal pravidelně a dosáhl na celkově 8. místo v žebříčku. Náš nový člen Antonín Mejtský byl celkově 28.

Pojďme se podívat na naši nejvíce létanou kategorii, na házedla, která létáme venku. Zde je Štěpán Bačina v žebříčku mladších žáků druhý. Max Vydra je na 12. místě a pak následují za sebou Lukáš Dokoupil a Martin Ding na 20. a 21. místě. Ve starších žácích Adam Stůj obsadil 13. místo a Luděk Wimmer, který klub opustil, je 16.

Letos v juniorské kategorii létal jen Jirka Hloušek junior, který stejně jako předloni obsadil v žebříčku druhé místo.

Seniorská kategorie – ve skrytu duše jsem si myslel, že Kamil Vydra se v žebříčku vyšplhá výše. Nakonec je z toho ale 15. místo. Jiří Hloušek senior je 30. a Antonín Mejtský, který za nás létal poprvé, je 38.

Pojďme se podívat na kategorie RC řízených modelů.

F3L jsou rádiem řízené modely. V žácích a juniorech jsme měli dvě želízka v ohni. Štěpán Bačina se umístil na 6. místě a Maruška Bačinová na místě 10.

V seniorech jsme měli tři zástupce. Na krásném třetím místě se umístil Radek Bačina, což je naprosto skvělé v konkurenci 42 pilotů. Na 28. místě byl Gejza Mate a 31. Pavel Bačina, který letos poprvé zasáhl do bojů v této kategorii.

Ještě zmíním, že naše soutěž v této kategorii, kterou pořádáme pravidelně každý rok v srpnu, byla vybrána do seznamu nominačních závodů pro reprezentaci.

RC větroně s elektrickým pohonem, kategorie F5L. V této kategorii létali pouze senioři. Radek Bačina v letošním roce mezi seniory poprvé. Celkově skončil na 9. místě. Gejza Mate byl 20.

Nejrychlejší žebříček je ten pylonářský. V kategorii F3E létal Kamil Vydra. Dařilo se mu především za hranicemi. Na MČR zabojoval a byl druhý, celkově byl v loňském žebříčku pátý.

U Kamila se ještě zdržím. Loni zvítězil ve světovém poháru pylonářů. Byl opět nominován do reprezentačního družstva. Pro letošní rok jsou do žebříčku započítávány všechny naplánované soutěže pylonářů, tedy i ta naše, kterou pořádáme v květnu.

Věřím, že začínající sezóna 2024 bude stejně úspěšná jako ta loňská. Práti bychom si, aby se letos zapojilo více našich žáků z modelářského kroužku, který vedeme v místní základní škole.

Jiří Hloušek

## Zápis do 1. ročníku ZŠ pro školní rok 2024/2025

Základní škola Kamenné Žehrovice pořádá zápis do 1. ročníku dne 4. dubna 2023 od 14 do 18 hodin. Všichni předškoláci se svými rodiči jsou srdečně zváni. Pro děti je připravený program pod vedením našich zkušených pedagogů 1. stupně. Rodičům rádi pomůžeme s vyplněním veškeré administrace. Nezapomeňte rodný list dítěte.

Na všechny se těší zaměstnanci ZŠ Kamenné Žehrovice.

Očkování psů proběhne dne  
**20. května 2024 od 15 do 16 hod.**

*Dělnický dům  
Kamenné Žehrovice*

*6. dubna 2024 od 20:00 hod.*

# Sousedská Taneční Zábava

*hraje skupina PARADOKSY*

*Předprodej v restauraci Dělnický dům  
vstupné: 150.- Kč*